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COLLES DE MATHEMATIQUES DE M BACQUELIN

. .. . L. . . 127
Montrer que les racines n-iéme (n entier supérieur a 2) sont des puissances de exp ([ —
n

et en déduire que la somme des racines n-iéme vaut...

1. Résoudre I'équation suivante d’inconnue z complexe : 2™ = exp(if) avec n un entier

naturel non nul et # un réel.
T - 1 —2tan(a
2. Soit a un élément de ]0, — [ Ecrire sous forme trigonométrique —()
2 1+ itan(a)

3. Résoudre ’équation suivante d’inconnue z complexe :

_ 1 —itan(a)
1 +itan(a)

n

m .
avec a un élément de }O, 5 [ et n un entier naturel non nul.

Soient n un entier naturel et a un réel non nul. Trouver les complexes z tels que :

2*" — 22" cos(na) + 1 = 0.
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Mise sous forme canonique d’un polynome du second degré et en déduire I’expression de
ses racines.

T

Résoudre I'équation e” 4+ e~ = 1 4 e d’inconnue z réel.

Soit n un entier naturel non nul fixé. Résoudre I’équation suivante d’inconnue z complexe :

(2 +4)" + (2 — )" = 0.
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Démontrer zy)* = ... et compagnie.

Soit w un élément de |0,7[. On considére 1" équation suivante d’inconnue le nombre

complexe z :
2% +2(1 — cos(u))z + 2(1 — cos(u)) = 0.

Trouver les solutions de cette équation et donner leur forme trigonométrique.

Calculer (1+4)% et en déduire la résolution de I’équation 2% = —8i d’inconnue z complexe.

Résoudre aussi I'équation (z — 1)® + (2 + 1)% = 0 d’inconnue z complexe.



